

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apt. 46 - Dpt. legal: BU-58-1958

Burgos, 29 de Diciembre de 1958
Año IX - Núm. 566 - UNA PESETA

De Gaulle anuncia sus planes de austeridad para colocar a Francia "sobre una base de verdad y severidad"

Satisfacción del Comité del Mercado Común por las medidas monetarias y económicas adoptadas en París

Piden los socialistas alemanes que no se abandonen los esfuerzos para crear una zona europea de comercio libre

Bruselas. — La Comisión del Mercado Común ha publicado hoy su "satisfacción" después de un primer estudio de las medidas monetarias, económicas y financieras adoptadas por Francia ayer.

En un comunicado publicado, la comisión dice que Francia, al liberalizar la importación hasta un 90 por 100, ha cumplido plenamente sus obligaciones, en el momento exacto en que los seis países del Mercado Común tomaban las primeras medidas para cumplir el tratado de Roma.

El nuevo tipo de cambio dará a Francia una balanza de pagos estable en un alto nivel de liberación, dice el comunicado. **SATISFACCION DEL FONDO MONETARIO INTERNACIONAL**
Washington. — En una declaración oficial, el Fondo Monetario Internacional indica que acoge con grado las medidas adoptadas por Bélgica, Dinamarca, Francia, Alemania, Italia, Luxemburgo, Holanda, Noruega, Suecia y el Reino Unido, para el establecimiento de la convertibilidad de sus monedas. "Se trata —dice— de un enorme paso al frente hacia el establecimiento de un verdadero sistema multilateral de pagos, de acuerdo con los objetivos del Fondo."—Efe.

Y EN EL CANADA
Ottawa. — El ministro de Hacienda, Fleming, declaró que la decisión del Gobierno de Inglaterra de hacer convertible la libra para fines comerciales tendrá repercusiones favorables en toda la mancomunidad.—Efe.

TAMBIEN EN AUSTRALIA

Camberra. — La decisión inglesa de proceder a la convertibilidad de la libra ha sido acogida con satisfacción en los círculos gubernamentales australianos.—Efe.

Nuevas amenazas de los alemanes rojos a Occidente

"Cualquier intento de romper un bloque de Berlín sería contestado por el fuego"

Berlin. — Los dirigentes de la Alemania oriental han formulado nuevas amenazas en el sentido de que si se intentara romper "cualquier bloque de Berlín, la contestación sería el fuego".

En actos públicos celebrados en este sector, todos los oradores coincidieron en el mismo punto de vista.—Efe.

Mensaje del Padre Santo a Messina y Reggio Calabria, en el 50 aniversario del terremoto que asoló dichas ciudades

La orquesta de la Opera de Venecia ofrece a Su Santidad Juan XXIII un concierto

Messina (Sicilia). — A las 10.15 de esta mañana, el Padre Santo ha dirigido su augusta palabra, a través de los micrófonos de Radio Vaticano, a miles de habitantes de Messina y Reggio Calabria que se habían reunido en las plazas de sus ciudades para escuchar al Pontífice.

En su discurso titulado "Cincuenta años desde el terremoto de Messina y Reggio Calabria", Juan XXIII recordó que el había visitado Messina cuando era un joven sacerdote, justamente dos años antes de que se produjera el terremoto. Seguidamente advirtió contra las "falsas ideologías" del momento que pueden conducir a una ruina peor que la que causó el desastroso terremoto.

El Pontífice concluyó impartiendo su bendición apostólica a todos los pueblos de la zona que hace ahora cincuenta años sufrió tan espantosa catástrofe.

Exactamente a las 5.21 horas de la madrugada del 28 de Diciembre de 1908 comenzaron a sentirse intensos temblores de tierra que duraron dos horas y sacudieron la tierra en ambas orillas del estrecho de Messina, derribando edificios y agrietando la superficie terrestre. Unas 100.000 personas perdieron la vida en el desastre, el más tremendo terremoto de la historia de Italia y considerado en quinto lugar entre los peores seísmos que padeció la Humanidad en toda su historia.—Efe.

CONCIERTO ANTE EL PADRE SANTO
Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo Juan XXIII, sentado en el Trono pontificio, ha escuchado con gran complacencia un concierto en el Salón Vaticano de las Bendiciones.

El concierto, interpretado por la orquesta de la Opera de Venecia, fue dedicado al Pontífice como un tributo de fidelidad por la ciudad de la que el Padre Santo fue Patriarca hasta su elevación al Soglio Pontificio. El concierto comprendió las dos primeras partes del oratorio "El Mesías", de Haendel, que fueron escuchadas con gran atención por el Romano Pontífice. Al terminar la magnífica interpretación, el Papa felicitó personalmente al director y a los solistas.

Asistieron al concierto, acompañando a Juan XXIII, diecisiete Cardenales, dignatarios de la Secretaría del Estado del Vaticano y miembros del Cuerpo Diplomático.—Efe.

JORNADA DE ORACIONES
Washington. — Los católicos de los Estados Unidos han unido hoy sus oraciones para pedir a Dios que conceda fortaleza y resignación a los católicos perseguidos en los países de alledor del telón de acero. En todas las misas celebradas hoy en las iglesias católicas de los Estados Unidos se han recitado oraciones especiales por "la Iglesia del Silencio".—Efe.

LA MUERTE DEL "CHEVALIER" ITALIANO
Milán. — Giuseppe Franzini, el "Chevalier" italiano, ha fallecido hoy a los 74 años de edad. Alcanzó gran fama hacia 1920.—Efe.

MAS MUJERES QUE HOMBRES
Washington. — La proporción entre el número de mujeres y hombres en los Estados Unidos aumentó también en 1958 según las estadísticas facilitadas hoy por la oficina del censo.

A mediados del año había 85.939.000 mujeres y 86.200.000 hombres. La población total de los Estados Unidos a comienzos de 1958 era de 175.500.000 habitantes.—Efe.

Se suspende la búsqueda del «Pequeño Mundo» en Venezuela

El mensaje que daba la posición del aterrizaje es falso

Caracas. — La búsqueda del globo "Pequeño mundo" ha sido suspendida porque, según informa el ministro venezolano de Comunicaciones, el mensaje en el que se daba la posición del aterrizaje era una broma de mal gusto y no una realidad.—Efe.

SE HA COMPROBADO LA FALSIDAD DEL MENSAJE
Caracas. — Los pilotos de reconocimiento han podido comprobar que el globo "Pequeño mundo" no tomó tierra en el lugar que informaba el mensaje recibido. Si el globo hubiese aterrizado en el lugar que indicaban los mensajes, habría sido visto a su paso sobre la isla de Trinidad.—Efe.

Desde el día 21 no hay noticias de un barco pesquero español ni de sus 25 tripulantes

Dos novios mueren en trágico accidente de automóvil

Descarrila un automotor en la provincia de Alava y once personas resultan heridas

Vitoria. — Once personas han resultado heridas a consecuencia del descarrilamiento de un coche-motor ocurrido en el kilómetro 26.400 del ferrocarril vasco-navarro, cerca de Salinas de Lániz, de esta provincia. El accidente le originó un desprendimiento de tierras que arrastró un árbol de grandes dimensiones que fue a caer entre dicho coche y el resto del tren que quedó seccionado. El coche siniestrado cayó por un barranco, aunque, como se dice anteriormente, los heridos solo lo fueron de carácter leve. Fueron conducidos a Vitoria donde recibieron asistencia facultativa. La línea férrea quedó interrumpida aunque se trabaja para dejarla expedita. Hasta ahora, solo circulan, aunque con grandes precauciones, los trenes de viajeros y se ha suspendido totalmente el servicio de mercancías que se espera pueda circular de nuevo mañana.—Cifra.

El ejército cubano prepara una gran ofensiva para evitar que los rebeldes corten a la isla en dos

Se apuntan los seguidores de Castro la conquista de dos ciudades y una fábrica de azúcar

La Habana. — Noticias circuladas en esta capital señalan que los elementos rebeldes pretenden haber logrado una gran victoria en la provincia de Oriente, después de haber sido ordenadas "retiradas estratégicas" en la provincia de Las Villas.

Mientras tanto, el Gobierno se dispone a lanzar una ofensiva en gran escala para evitar que los rebeldes puedan cortar a Cuba en dos.

LOS REBELDES ANUNCIAN EXITOS PROPIOS
La Habana. — Una radio rebelde ha informado hoy la captura por las fuerzas de Fidel Castro de dos ciudades y de una fábrica de azúcar en la provincia de Oriente pero ha declarado que los rebeldes se encuentran sometidos a fuertes ataques por parte de las tropas del Gobierno en la provincia de Las Villas, donde una partida de rebeldes ha tenido que pedir un alto el fuego para evacuar a los heridos.

Según la emisora rebelde la ciudad de Trinidad ha caído en sus manos después de una encarnizada batalla con la guarnición local, así como la localidad de Ranchuelo, situada a unos 15 kilómetros de Santa Clara, capital de Las Villas.

Finalmente, la emisora afirma que los rebeldes han capturado también la fábrica de azúcar "Francisco" situada en el límite de la provincia de Camagüey.—Efe.

Miles de personas, detenidas por los comunistas en Shanghai

Para remediar la falta de géneros de consumo en las principales ciudades de la China roja movilizan todos los medios de transporte

Taipeh. — Los comunistas chinos incrementaron su actividad militar en la zona de Quemoy, mediante la utilización de aviones "Mig", no obstante, su artillería permanece silenciosa.

Una noticia del servicio de información del Ministerio de Defensa hace constar que cuatro aviones comunistas "Mig-19" volaron sobre las proximidades de la isla en las primeras horas de esta mañana. La artillería antiaérea entró en acción inmediatamente y los aviones no llegaron a volar sobre la isla. Otros veinte aviones comunistas habían evolucionado por la misma zona aérea el pasado viernes.

TERROR EN SHANGHAI
Taipeh. — Miles de personas fueron detenidas por los comunistas en Shanghai durante las Navidades, acusadas de participar en "actividades reaccionarias", dice el diario "China Post".

Citando "fuentes informadas nacionalistas", el periódico el periódico, escrito en lengua inglesa, dice que "un gran número de cristianos" fueron encarcelados en el curso de una nueva "purga" comunista, en la última quincena de Diciembre.

Solamente el 17 de Diciembre fueron más de 1.000 personas fueron detenidas en algunos distritos de Shanghai. Algunas de estas personas fueron "ejecutadas" al día siguiente, bajo la supuesta acusación de realizar actividades reaccionarias.—Efe.

CARENCIA DE GENEROS DE CONSUMO

Tokio. — La China roja esta movilizand todos los medios de transporte concebibles y aun los inconcebibles, en un tremendo esfuerzo para hacer frente a la grave carencia de generos de consumo en las grandes ciudades chinas, según publica una revista.

La revista en cuestion, "Revis-

Premio de novela corta «Gerper, Ateneo de Valladolid»

Fue adjudicada a don Miguel Bañuel, de Madrid

Valladolid. — Durante una brillante fiesta en un hotel de esta ciudad, ha sido hecho público el fallo del premio de novela corta "Gerper, Ateneo de Valladolid".

Se presentaron 73 novelas y después de nueve votaciones se adjudicó el premio a "Narciso bajo las aguas", original de don Miguel Bañuel, de Madrid, crítico cinematográfico de la revista "Indice" y colaborador de "La Hora".—Cifra.

Inaugura Arrese en Málaga la iluminación artística de la Alcazaba, jardines y teatro romano

En opinión de Menéndez Pidal, Canarias influye más en el lenguaje de los hispanoamericanos que cualquier otra región de nuestra Patria

88 viviendas, construidas por "Unión Cerrajera" para sus empleados

Málaga. — El ministro de la Vivienda, don José Luis Arrese, ha asistido a la inauguración de la iluminación artística de la Alcazaba, jardines exteriores y teatro romano. El aspecto de este lugar monumental malagueño es verdaderamente bello y armonioso y cobra ahora, con esta iluminación un valor extraordinario.

Con el ministro han asistido también al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, gobernador civil de Ciudad Real, inspector general jefe del servicio nacional de Excavaciones Arqueológicas, comisario provincial, académicos, técnicos y otras autoridades y jerarquías, así como representaciones del grupo de amigos del teatro romano.

La plaza de la Actuana y la calle Alcazabilla estaban completamente llenas de público. El ministro elogió el gran acierto de esta iluminación que una vez que sea ampliada al interior de los jardines de Puerta Oscura, supondrá un atractivo más para el turismo malagueño.

Después, el ministro y sus acompañantes recorrieron parte de esta zona y el teatro romano y el señor Arrese examinó los planos de las obras de excavación que van a efectuarse para dejar este recinto monumental totalmente al descubierto.—Cifra.

ENTREGA DE VIVIENDAS
San Sebastián. — El subsecretario de Justicia ha hecho entrega en Mondragón, de ochenta y ocho viviendas construidas para sus empleados por la "Unión Cerrajera" de Mondragón.

MENENDEZ PIDAL, EN TENERIFE
Santa Cruz de Tenerife. — Don Ramón Menéndez Pidal ha declarado que Tenerife es la isla más representativa del archipiélago. Añadió el presidente de la Academia de la Lengua, que Canarias influye más en el lenguaje hispanoamericano que cualquier otra región española.—Cifra.

REGRESO DE SIDI IFNI
Santa Cruz de Tenerife. — De Sidi Ifni regresó el gobernador civil, señor Galindo Herrero, quien juntamente con el general gobernador de esta plaza hicieron entrega del aguilado pasual a los fuerzas que guarnecen aquellos territorios.—Cifra.

EL SERVICIO TELEFONICO EN LA PROVINCIA DE TOLEDO
Toledo. — El gobernador civil inauguró esta tarde, el servicio telefónico en Alcabón. De los 296 pueblos de la provincia ya disponen de teléfono 204. En el templo parroquial se celebró un Te Deum y después el párroco bendijo las instalaciones.—Cifra.

SENTIMIENTO EN BARCELONA POR LA MUERTE DE DON IGNACIO VALVERDE
Barcelona. — La noticia del fallecimiento del jefe de la sección de prensa de la dirección general de Prensa, don Ignacio Valverde Mucientes ha causado profunda y penosa impresión entre los periodistas catalanes que concieron y trataron al finado.

Asimismo, se recuerdan sus varias visitas a Barcelona y su paso por la delegación de la Agencia Efe, cuya jefatura ostentó en los primeros meses que sucedieron a la liberación de la ciudad condal.

NO HAY NOTICIAS DE UN PESQUERO
Málaga. — Desde hace varios días no se tienen noticias del pesquero "Nuestra Señora del Carmen" de la matrícula de Melilla que, según parece, salió el pasado día 21 de Villa Sanjurjo con dirección a Málaga. También se dice que figuraban a bordo 25 tripulantes, la mayoría de ellos malagueños. Desde entonces las gestiones para recabar su paradero han sido totalmente intructuosas. De todas formas, no hay hasta el momento noticia oficial de su desaparición.—Cifra.

TRAGICO ACCIDENTE
Murcia. — Dos personas han resultado muertas y herida una grave otra, al chocar el turismo matrícula "SA-4862" contra un pino, en el kilómetro 259 de la carretera de Murcia a Granada, en las cercanías de Lorca. El coche, que era conducido por un propietario don Antonio Lafuente, de 26 años, soltero, industrial y al que acompañaba su novia, María Dolores Baena Mateos, de 20 años, y la madre de ésta, doña Concepción Mateos Segura, de 56, derrapó sobre el asfalto de la carretera y fue a estrellarse contra el pino, quedando destróyado. Falleció en el acto la joven Dolores, que sufrió fractura completa de la base del cráneo y múltiples heridas. Los otros ocupantes fueron trasladados a Lorca, falleciendo dos horas más tarde el conductor del vehículo, que tenía fracturada la base del cráneo. Ha quedado hospitalizada, en grave estado, la madre de la joven, con fracturas de pelvis, fémur derecho y un brazo.—Cifra.

CHOQUE DE VEHICULOS
Madrid. — En la carretera de La Coruña chocaron un camion matrícula SE-1333 y el autocar turismo de una empresa de turismo de nueva plaza, conducido por Francisco Basterrechea.

El conductor del autocar y los ocupantes Manuel Ferreira-Buygues, José María Grande López, María Concepción López, Volga Vigil Castañedo y su esposo Waldo Rico Ramiro, resultaron heridos. Francisco Basterrechea, resultó muerto.—Cifra.

SESENTA MARINEROS DESAPARECIDOS
Tokio. — Por lo menos 60 marineros japoneses se consideran perdidos y se teme hayan perecido a consecuencia de una subita galerna que se abatí sobre las islas japonesas desde el viernes.

Los últimos informes recibidos esporádicamente en Tokio, confirman que por lo menos un marinero a muerto y otros 59 han desaparecido, al mismo tiempo que seis barcos de los que se carece de noticias desde que comenzó el tifón. Las autoridades del servicio de guardacostas tienen pocas esperanzas de encontrar con vida a los 59 hombres perdidos.—Efe.

EXPLOSION
Nueva Delhi. — Seis personas resultaron muertas y otras tres heridas en la localidad de Kati, India Central, cuando se produjo una explosión, seguida de violento incendio, en una fábrica de municiones. La factoría quedó totalmente arrasada.

del grupo de amigos del teatro romano.

La plaza de la Actuana y la calle Alcazabilla estaban completamente llenas de público. El ministro elogió el gran acierto de esta iluminación que una vez que sea ampliada al interior de los jardines de Puerta Oscura, supondrá un atractivo más para el turismo malagueño.

Después, el ministro y sus acompañantes recorrieron parte de esta zona y el teatro romano y el señor Arrese examinó los planos de las obras de excavación que van a efectuarse para dejar este recinto monumental totalmente al descubierto.—Cifra.

ENTREGA DE VIVIENDAS
San Sebastián. — El subsecretario de Justicia ha hecho entrega

en Mondragón, de ochenta y ocho viviendas construidas para sus empleados por la "Unión Cerrajera" de Mondragón.

MENENDEZ PIDAL, EN TENERIFE
Santa Cruz de Tenerife. — Don Ramón Menéndez Pidal ha declarado que Tenerife es la isla más representativa del archipiélago. Añadió el presidente de la Academia de la Lengua, que Canarias influye más en el lenguaje hispanoamericano que cualquier otra región española.—Cifra.

REGRESO DE SIDI IFNI
Santa Cruz de Tenerife. — De Sidi Ifni regresó el gobernador civil, señor Galindo Herrero, quien juntamente con el general gobernador de esta plaza hicieron entrega del aguilado pasual a los fuerzas que guarnecen aquellos territorios.—Cifra.

EL SERVICIO TELEFONICO EN LA PROVINCIA DE TOLEDO
Toledo. — El gobernador civil inauguró esta tarde, el servicio telefónico en Alcabón. De los 296 pueblos de la provincia ya disponen de teléfono 204. En el templo parroquial se celebró un Te Deum y después el párroco bendijo las instalaciones.—Cifra.

SENTIMIENTO EN BARCELONA POR LA MUERTE DE DON IGNACIO VALVERDE
Barcelona. — La noticia del fallecimiento del jefe de la sección de prensa de la dirección general de Prensa, don Ignacio Valverde Mucientes ha causado profunda y penosa impresión entre los periodistas catalanes que concieron y trataron al finado.

Asimismo, se recuerdan sus varias visitas a Barcelona y su paso por la delegación de la Agencia Efe, cuya jefatura ostentó en los primeros meses que sucedieron a la liberación de la ciudad condal.

NO HAY NOTICIAS DE UN PESQUERO
Málaga. — Desde hace varios días no se tienen noticias del pesquero "Nuestra Señora del Carmen" de la matrícula de Melilla que, según parece, salió el pasado día 21 de Villa Sanjurjo con dirección a Málaga. También se dice que figuraban a bordo 25 tripulantes, la mayoría de ellos malagueños. Desde entonces las gestiones para recabar su paradero han sido totalmente intructuosas. De todas formas, no hay hasta el momento noticia oficial de su desaparición.—Cifra.

TRAGICO ACCIDENTE
Murcia. — Dos personas han resultado muertas y herida una grave otra, al chocar el turismo matrícula "SA-4862" contra un pino, en el kilómetro 259 de la carretera de Murcia a Granada, en las cercanías de Lorca. El coche, que era conducido por un propietario don Antonio Lafuente, de 26 años, soltero, industrial y al que acompañaba su novia, María Dolores Baena Mateos, de 20 años, y la madre de ésta, doña Concepción Mateos Segura, de 56, derrapó sobre el asfalto de la carretera y fue a estrellarse contra el pino, quedando destróyado. Falleció en el acto la joven Dolores, que sufrió fractura completa de la base del cráneo y múltiples heridas. Los otros ocupantes fueron trasladados a Lorca, falleciendo dos horas más tarde el conductor del vehículo, que tenía fracturada la base del cráneo. Ha quedado hospitalizada, en grave estado, la madre de la joven, con fracturas de pelvis, fémur derecho y un brazo.—Cifra.

CHOQUE DE VEHICULOS
Madrid. — En la carretera de La Coruña chocaron un camion matrícula SE-1333 y el autocar turismo de una empresa de turismo de nueva plaza, conducido por Francisco Basterrechea.

El conductor del autocar y los ocupantes Manuel Ferreira-Buygues, José María Grande López, María Concepción López, Volga Vigil Castañedo y su esposo Waldo Rico Ramiro, resultaron heridos. Francisco Basterrechea, resultó muerto.—Cifra.

SESENTA MARINEROS DESAPARECIDOS
Tokio. — Por lo menos 60 marineros japoneses se consideran perdidos y se teme hayan perecido a consecuencia de una subita galerna que se abatí sobre las islas japonesas desde el viernes.

Los últimos informes recibidos esporádicamente en Tokio, confirman que por lo menos un marinero a muerto y otros 59 han desaparecido, al mismo tiempo que seis barcos de los que se carece de noticias desde que comenzó el tifón. Las autoridades del servicio de guardacostas tienen pocas esperanzas de encontrar con vida a los 59 hombres perdidos.—Efe.

EXPLOSION
Nueva Delhi. — Seis personas resultaron muertas y otras tres heridas en la localidad de Kati, India Central, cuando se produjo una explosión, seguida de violento incendio, en una fábrica de municiones. La factoría quedó totalmente arrasada.

en Mondragón, de ochenta y ocho viviendas construidas para sus empleados por la "Unión Cerrajera" de Mondragón.

MENENDEZ PIDAL, EN TENERIFE
Santa Cruz de Tenerife. — Don Ramón Menéndez Pidal ha declarado que Tenerife es la isla más representativa del archipiélago. Añadió el presidente de la Academia de la Lengua, que Canarias influye más en el lenguaje hispanoamericano que cualquier otra región española.—Cifra.

REGRESO DE SIDI IFNI
Santa Cruz de Tenerife. — De Sidi Ifni regresó el gobernador civil, señor Galindo Herrero, quien juntamente con el general gobernador de esta plaza hicieron entrega del aguilado pasual a los fuerzas que guarnecen aquellos territorios.—Cifra.

EL SERVICIO TELEFONICO EN LA PROVINCIA DE TOLEDO
Toledo. — El gobernador civil inauguró esta tarde, el servicio telefónico en Alcabón. De los 296 pueblos de la provincia ya disponen de teléfono 204. En el templo parroquial se celebró un Te Deum y después el párroco bendijo las instalaciones.—Cifra.

SENTIMIENTO EN BARCELONA POR LA MUERTE DE DON IGNACIO VALVERDE
Barcelona. — La noticia del fallecimiento del jefe de la sección de prensa de la dirección general de Prensa, don Ignacio Valverde Mucientes ha causado profunda y penosa impresión entre los periodistas catalanes que concieron y trataron al finado.

Asimismo, se recuerdan sus varias visitas a Barcelona y su paso por la delegación de la Agencia Efe, cuya jefatura ostentó en los primeros meses que sucedieron a la liberación de la ciudad condal.

NO HAY NOTICIAS DE UN PESQUERO
Málaga. — Desde hace varios días no se tienen noticias del pesquero "Nuestra Señora del Carmen" de la matrícula de Melilla que, según parece, salió el pasado día 21 de Villa Sanjurjo con dirección a Málaga. También se dice que figuraban a bordo 25 tripulantes, la mayoría de ellos malagueños. Desde entonces las gestiones para recabar su paradero han sido totalmente intructuosas. De todas formas, no hay hasta el momento noticia oficial de su desaparición.—Cifra.

TRAGICO ACCIDENTE
Murcia. — Dos personas han resultado muertas y herida una grave otra, al chocar el turismo matrícula "SA-4862" contra un pino, en el kilómetro 259 de la carretera de Murcia a Granada, en las cercanías de Lorca. El coche, que era conducido por un propietario don Antonio Lafuente, de 26 años, soltero, industrial y al que acompañaba su novia, María Dolores Baena Mateos, de 20 años, y la madre de ésta, doña Concepción Mateos Segura, de 56, derrapó sobre el asfalto de la carretera y fue a estrellarse contra el pino, quedando destróyado. Falleció en el acto la joven Dolores, que sufrió fractura completa de la base del cráneo y múltiples heridas. Los otros ocupantes fueron trasladados a Lorca, falleciendo dos horas más tarde el conductor del vehículo, que tenía fracturada la base del cráneo. Ha quedado hospitalizada, en grave estado, la madre de la joven, con fracturas de pelvis, fémur derecho y un brazo.—Cifra.

CHOQUE DE VEHICULOS
Madrid. — En la carretera de La Coruña chocaron un camion matrícula SE-1333 y el autocar turismo de una empresa de turismo de nueva plaza, conducido por Francisco Basterrechea.

El conductor del autocar y los ocupantes Manuel Ferreira-Buygues, José María Grande López, María Concepción López, Volga Vigil Castañedo y su esposo Waldo Rico Ramiro, resultaron heridos. Francisco Basterrechea, resultó muerto.—Cifra.

SESENTA MARINEROS DESAPARECIDOS
Tokio. — Por lo menos 60 marineros japoneses se consideran perdidos y se teme hayan perecido a consecuencia de una subita galerna que se abatí sobre las islas japonesas desde el viernes.

Los últimos informes recibidos esporádicamente en Tokio, confirman que por lo menos un marinero a muerto y otros 59 han desaparecido, al mismo tiempo que seis barcos de los que se carece de noticias desde que comenzó el tifón. Las autoridades del servicio de guardacostas tienen pocas esperanzas de encontrar con vida a los 59 hombres perdidos.—Efe.

EXPLOSION
Nueva Delhi. — Seis personas resultaron muertas y otras tres heridas en la localidad de Kati, India Central, cuando se produjo una explosión, seguida de violento incendio, en una fábrica de municiones. La factoría quedó totalmente arrasada.

LA CONSTRUCCION DEL OLBODUCTO DEL SAHARA
Argel. — El barco mercante "Thesee" descargó hoy en Philippeville 1.700 toneladas de tuberías con destino a los oleoductos franceses en el Sahara. Estos oleoductos deberán traer el petróleo desde El Hassi Messaoud hasta el puerto de Bujia, cubriendo una distancia de unos cuatrocientos kilómetros. Con la descarga de hoy se elevan a doce mil toneladas de tuberías las traídas este mes a dicho puerto, mientras que durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre fueron descargadas un total de 32.574 toneladas.

Mientras siguen a ritmo creciente los trabajos para la construcción del oleoducto, las autoridades militares han informado de luchas y encuentros esporádicos en la región Sur argelina.

ARGEL. — La República Árabe Unida ha firmado un acuerdo con la Unión Soviética para la construcción de la primera fase de la presa del Asuan.

La URSS ha adelantado 400 millones de rublos en material y servicios técnicos.—Efe.

BOMBAS EN DOS CAFES DE ARGEL
Argel. — Un desconocido arrojó una granada en el interior de un bar en su suburbio de Argel, dando muerte a un cliente musulmán e hiriendo a otros tres.

La policía dijo que el ataque se produjo a las 4.30 de la tarde. Este ha sido el segundo ataque perpetrado en un café de Argel en las últimas cuarenta y ocho horas, puesto que otro musulmán resultó herido en un ataque similar con bombas el pasado viernes.—Efe.

DESAPARICION
El Cairo. — Fuentes informadas dicen hoy que el dirigente comunista sirio Yusef Bajdash ha desaparecido después de que el presidente de la RAU, Gamal Abd el Nasser, denunció violentamente al comunismo el 23 de Diciembre.

Las fuentes informadas dicen que no se había realizado desde alguna contra los comunistas en Siria y que las autoridades no habían tratado de detener a Bajdash.—Efe.

LA CONSTRUCCION DEL OLBODUCTO DEL SAHARA
Argel. — El barco mercante "Thesee" descargó hoy en Philippeville 1.700 toneladas de tuberías con destino a los oleoductos franceses en el Sahara. Estos oleoductos deberán traer el petróleo desde El Hassi Messaoud hasta el puerto de Bujia, cubriendo una distancia de unos cuatrocientos kilómetros. Con la descarga de hoy se elevan a doce mil toneladas de tuberías las traídas este mes a dicho puerto, mientras que durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre fueron descargadas un total de 32.574 toneladas.

Mientras siguen a ritmo creciente los trabajos para la construcción del oleoducto, las autoridades militares han informado de luchas y encuentros esporádicos en la región Sur argelina.

ARGEL. — La República Árabe Unida ha firmado un acuerdo con la Unión Soviética para la construcción de la primera fase de la presa de Asuan.

La URSS ha adelantado 400 millones de rublos en material y servicios técnicos.—Efe.

BOMBAS EN DOS CAFES DE ARGEL
Argel. — Un desconocido arrojó una granada en el interior de un bar en su suburbio de Argel, dando muerte a un cliente musulmán e hiriendo a otros tres.

La policía dijo que el ataque se produjo a las 4.30 de la tarde. Este ha sido el segundo ataque perpetrado en un café de Argel en las últimas cuarenta y ocho horas, puesto que otro musulmán resultó herido en un ataque similar con bombas el pasado viernes.—Efe.

DESAPARICION
El Cairo. — Fuentes informadas dicen hoy que el dirigente comunista sirio Yusef Bajdash ha desaparecido después de que el presidente de la RAU, Gamal Abd el Nasser, denunció violentamente al comunismo el 23 de Diciembre.

Las fuentes informadas dicen que no se había realizado desde alguna contra los comunistas en Siria y que las autoridades no habían tratado de detener a Bajdash.—Efe.

LA CONSTRUCCION DEL OLBODUCTO DEL SAHARA
Argel. — El barco mercante "Thesee" descargó hoy en Philippeville 1.700 toneladas de tuberías con destino a los oleoductos franceses en el Sahara. Estos oleoductos deberán traer el petróleo desde El Hassi Messaoud hasta el puerto de Bujia, cubriendo una distancia de unos cuatrocientos kilómetros. Con la descarga de hoy se elevan a doce mil toneladas de tuberías las traídas este mes a dicho puerto, mientras que durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre fueron descargadas un total de 32.574 toneladas.

Mientras siguen a ritmo creciente los trabajos para la construcción del oleoducto, las autoridades militares han informado de luchas y encuentros esporádicos en la región Sur argelina.

TEMA DEL LUNES

Nos acercamos al cabo del año 1958, año ido — como todos — entre ilusiones, esperanzas, desengaños, alegrías y amarguras; en cuya andadura hemos dejado jirones de la propia vida, con lo que dicho se está también que somos un poco más viejos. Dentro de unos días, Dios mediante, cruzaremos esa frontera invisible en cuyo lado de allá se abre el año 1959 como una incógnita. No hace falta añadir que, muy de corazón, deseamos que para usted lector — y también para quien no lo sea; ¡caramba! — resulte pródigo en venturas y satisfacciones. Sí, señores, ¡un feliz año para todos!

Y cumplido este inexcusable deber que la actualidad impone, intentaremos seguir nuestro comentario, que muy bien pudiera dedicarse a bosquejar algo así como una especie de balance de lo que 1958 nos ha deparado, a lo largo de sus doce meses o sus trescientos sesenta y pico días. Claro está que tal repaso no pretendería referirse a los hechos sucedidos en toda su amplia complejidad; ni siquiera, atendiendo al sentido fundamental de estas cosas, por lo que se refiere a la vida burgalesa o motivos con ella, más o menos relacionados. En realidad, y aparte que nos haríamos pesados, tampoco ello responder a la misión que nos hemos impuesto. Por otra parte, ya se sabe que nunca la realidad cumple totalmente los deseos y quizá fuera descorazonador cotejar los proyectos, señalados como objetivos a cubrir en el año, con las consecuencias alcanzadas.

Así, pues, dejáremos ese análisis para hablar en términos más generales. Fuera injusticia decir que en todos estos meses dejados atrás Burgos no ha resuelto algunos de los muchos problemas que tenía planteados. Parcial o totalmente. Además, ya se sabe, a menudo la misma solución de un problema trae aparejado el surgimiento de otro. Sin embargo, no es menos cierto que — aunque no hayan faltado tanteos o, en cualquier caso, buenas intenciones — permanecen prácticamente inabordados los asuntos que más fundamentalmente pueden afectar al futuro de la ciudad que todos — buenos burgaleses, al fin — soñamos, y su ansiado progreso. ¿Enumerarles? ¿Para qué? Abundantes y diversos, afectan a los más variados órdenes, como el cultural, docente y artístico, el industrial, el urbanístico... etc.

Hagamos votos porque lo que no se alcanzó en 1958 lo sea en 1959. Y porque en la gestión nos guíe siempre y por encima de todo el amor a nuestra ciudad, el respeto a su historia, sus glorias, y tradiciones y el más firme deseo de que su grandeza y embellecimiento se logren sin menoscabo de su especial fisonomía y su encanto. Fuera imperdonable abandonar esta norma casi sagrada y diluir la fisonomía propia — esa que admiran los de fuera y constituye uno de nuestros más legítimos motivos de orgullo — característica de la Burgos milenaria y de hoy, la Burgos que, ahora como antes, es Cabeza de Castilla, para hundirnos en el lamentable fracaso que sería hacer una ciudad amorfa, desprovista de toda personalidad, «en serie»...

Y, bajando de tono, pidamos también atención a otras cuestiones que sin estar catalogadas en el capítulo de las importantes, también tienen su «corazoncito» y hasta el presente no han logrado, atraer hacia sí el interés que merecen. Por ejemplo: reponer los focos que se funden, arreglar baches, sacovanes y otros desperfectos, cuidar más de la limpieza de calles, máximo cuidado a las zonas verdes y tantas otras «cosillas» que podían hacer interminable este recuento...

En fin, Dios quiera que, en el ámbito local, el año próximo pueda merecer los elogios y bendiciones que todos deseáramos ofrecerle.

Lo dicho: ¡Muchas felicidades, en 1959!

AVIZOR

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Carmen Urbiola Ruiz, de 28 años, casada y con domicilio en Santa Ana núm. 3, herida cortante en la región rotuliana izquierda; por caerse.

Maria del Carmen García Alonso, de 24 años, Pozo Seco número 7, extracción de cuerpo extraño del globo ocular izquierdo y conjuntivitis traumática; casual.

Carlos Cerezo Romano, 16 años, Madrid número 36, distensión en el pie derecho; por una mala pisada.

Santiago Pacheco Vadillo, 10 años, Calzadas número 76, heridas contusas en la región auricular derecha; le dio un golpe un palo.

Carlos Alonso Portugal, 22 años, Huerto del Rey número 4, herida contusa en la región frontal superior; le cayó encima una botella de un piso de la casa número 12 de la calle del Cid.

Luis Pérez García, siete años, San Isidro número 34, herida incisivo-cortante en la región frontal; con un cristal.

Félix García San Miguel, natural de Arlanzon, 46 años, bronquitis aguda; de pronóstico reservado. Pasó al Hospital provincial.

Necrológica

A los 52 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer el industrial de esta plaza don Benito Puente González.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestra condolencia sus apenados hijos doña Pilar, doña Victoria, don Benito y doña Leonor; madre política, don Demetrio González; hermanos, don José Garín y don Silvano García; hermanos, don Alejandro y doña Juliana; hermanos políticos don Ramón Laracochea, don Avelino, don Julio, doña Victoria y doña María Cruz y doña Genara González, don Luis y don Cándido Albo y doña Juana Peráñez; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegas a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, las primeras HOY, LUNES, a las CUATRO y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el MARTES a las DIEZ; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Burgos, 29 de Diciembre de 1958. Casa doliente, Alfaro, 19. Gran funeraria. — "LA CRUZ"

manos políticos, nietos y resto de la familia doliente.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Recel, Plaza de José Antonio número 19; González Melchor, Calzadas número 86 y Del Río Molero, Diego Lainez núm. 16.

Delegación de Hacienda

Relación de libramientos puestas al cobro en el día de la fecha, que pueden hacerse efectivos hasta el 30 del actual.

Don José Hernández, don Luis Crespo, Admor. Prisión Central, conservador edificio Comunicaciones, delegado jefe Telégrafos, don Evaristo González, don Fernando Minguez, don Francisco Arce, don Francisco Prada, habilitado del Servicio Vigilancia Fiscal, «Onenna», don Bernardo S. Lara, don Julián Tamayo y Caja Ahorros Municipal.

RECIBOS para pago de salarios

Talones de 100 hojas

Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2853

La fiesta infantil de "El Obispillo" se celebró ayer en Burgos

Recorrió, en alegre cortejo, las calles de la ciudad, y fué recibido por el Arzobispo de la diócesis

La festividad de "El Obispillo", simpática y emotiva, tuvo ayer características que la hicieron aún más atrayente que en años anteriores. En efecto, la masa infantil se sumó a la fiesta con fervoroso entusiasmo y la capilla del Seminario de San Jerónimo rebosó de enjambres de cabezitas en expectante orden y silencio.

Una vez que llegaron "El Obispillo" y cortejo, se rezó la Estación al Santísimo. El pequeño "Magistral" Julián Ibáñez Casado cautivó la atención con su arrolladora elocuencia y al intervenir "El Obispillo" Felipe Ortúzar Gallo, de 8 años de edad, con su

paternal admonición, el ambiente se caldeó de una religiosa curiosidad por la novedad que ello suponía, al terminar el cual no se aplaudió por respeto al lugar sagrado.

Después, los Villancicos / que cantó la Escolanía Catedralicia, mientras se daba a adorar la imagen del Niño, el beso del anillo pastoral de S. E. y el sorteo de algunos premios, pusieron digno remate al acto religioso.

Ya en la calle, los socios del "Moto Club Burgalés" esperaban con sus potentes máquinas la salida de "El Obispillo" quien una vez acomodado en el coche facilitado por el Excmo. Ayuntamiento, y los pajes en las "motos" portadores de relucientes estrellas, iniciaron un corto recorrido para realizar algunas visitas, causando gratísima impresión el paso de la comitiva por El Espolón, en pleno paseo ya que el soleado día convidaba a ello y todos los pasantes recibían gustosos la infantil bendición del "Obispillo" burgalés.

Al finalizar su recorrido regresaron al Palacio Arzobispal en cuyo vestíbulo ya esperaban su llegada los miembros de la "Sociedad Coral de Burgos" con su Rondalla, Coro y Acordeonistas. Iniciada una marcha solemne, subieron todos al Salón del Trono en donde el "Magistral" y el "Obispillo" repitieron ante el Prelado de la diócesis Dr. Pérez Platero, sus respectivos sermones de Navidad.

Su Excelencia Reverendísima obsequió con unos dulces a socios y niños de la Escolanía quienes entonaron unos Villancicos de su repertorio.

A la salida, mientras el Prelado burgalés impartía su bendición, todos prorrumperon en vítores y aclamaciones, finalizando así tan simpática fiesta.

Los hoteles premiados en el sorteo han sido los siguientes: 3, 14, 23, 27, 38, 45, 52, 63, 74, 83, 90, 110, 119, 122, 126, 138, 145, 147, 152 y 155. Sus poseedores pueden recoger los premios en la Escolanía Catedralicia: Nuño Rasura, 9, 1.º, de 5 a 6 de la tarde, durante los tres próximos días.

En el Gobierno Civil y en todos los Bancos de Burgos, se reciben donativos para la Campaña de Invierno Burgalés; que no falte tu aportación a esta suscripción

El 6 de Enero colecta en toda España a favor de las Misiones de Africa y del Seminario Nacional de Misiones

Exhortación del Prelado

El Boletín Eclesiástico del Arzobispado, en su número 12, del día 15 de Diciembre, publica una importante exhortación pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo sobre la gran Jornada Misionera de la Epifanía. Se celebrará en ese día en toda España la colecta Pontificia prescrita por León XIII, que por reciente disposición de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide se destinará en nuestra Patria en favor de las Misiones de Africa y del Seminario Nacional de Misiones.

Para mejor asegurar el éxito y eficacia de esa gran jornada Misionera de la Epifanía dispone la exhortación pastoral:

1.º Que se invite a los fieles a ofrecer en ese día la comunión misa y Hora Santa vespertina por las Misiones de Africa y necesidades del Seminario Nacional de Misiones.

2.º Que los señores curas párrocos, encargados y rectores de iglesias, envíen con la mayor rapidez posible los resultados de la colecta al Secretariado Diocesano de Misiones en nuestro Palacio Arzobispal.

Sección financiera

Sociedad Española de Construcción Naval

Pago de dividendos

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado pagar a las acciones representativas de su capital un dividendo de cinco por ciento a cuenta de los beneficios del corriente año.

Dicho dividendo representa CINCUENTA pesetas por acción para cada una de las acciones números 1 al 380.000, que han estado desembolsadas durante todo el Ejercicio, y TREINTA Y SIETE pesetas por acción a cada una de las acciones números 380.001 a 475.000 que, por las condiciones de su emisión, participan de los resultados del Ejercicio desde el día 1.º del pasado Abril.

Este dividendo se hará efectivo contra cupón n.º 1 de las acciones 1 a 475.000, previa deducción del correspondiente «Impuesto sobre las rentas del capital» (antes Utilidades, Tarifa II).

Asimismo ha acordado el Consejo pagar VEINTICINCO pesetas líquidas por cada una de las antiguas acciones preferentes de QUINIENTAS pesetas que fueron canjeadas por acciones de MIL pesetas de las comprendidas entre las acciones actuales números 1 al 380.000, contra el talón que al efectuar dicho canje se facilitó a los tenedores de aquéllas.

Los anteriores pagos se harán efectivos desde el día 10 de Enero próximo en las centrales, sucursales, agencias y filiales de los Bancos siguientes: Banco de Aragón, Banco de Bilbao, Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Ibérico, Banco Mercantil e Industrial, Banco de Santander y Banco Urquijo.

Madrid, 23 Diciembre 1958. Por el Consejo de Administración. El Secretario: J. de Ayerich.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

(Viene de cuarta página)

cobar, Olmedo, Atienza, Carbayo, Brag. El primer tiempo fue de neto dominio local que en algunos momentos vistió caracteres abrumadores. A los 10 m. Antoniet, marcó el primer tanto, de cabeza, sacando inmediatamente Quincho el balón desde dentro de la puerta, circunstancia que hizo protestar a los gallegos por sostener que el balón no había cruzado la raya. A los 21 m. Dieguez empalma un centro magnífico de cabeza de Antoniet y logra el segundo tanto.

En el segundo tiempo, la puerta céltica es puesta nuevamente a prueba, siendo casi ininterrumpidamente blanco de los disparos sevillanistas durante más de diez minutos.

EL ATLETICO BILBAINO JUGO CON EL GIJON

At. Bilbao, 9. Gijón, 0. Alineaciones:

At. de Bilbao: Carmelo; Orue; Etxura, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Uribe, Arieta, Merodio, Gaizna.

Gijón: Madriles; Medina, Román, Castañer; Pellicer, Cerrillo; Pla, Biempica, Ortiz, Iborra, Alvarez. La superioridad del Atlético fue rotunda, absoluta, coincidiendo la actuación verdaderamente formidable de los bilbaínos con la flojedad del equipo asturiano, de forma que el resultado no podía ser otro. El marcador quedó frenaado en 9-0 a los 21 m. de la segunda parte pero hubo ocasiones de peligro y remates suficientes para que ascendiera por encima de la docena.

En el primer avance de la tarde, llevado por Maguregui y Gaizna, se produjo el tanto inaugural marcado por Merodio. A los tres minutos, a un centro de Gaizna, Uribe remató de cabeza el segundo gol. El tercero, a los 13 minutos, fue el producto de un avance entre Arteche y Arieta, terminado por este último de disparo raso. A los 22 m. Uribe, de magnífico tiro alto, logró el cuarto. Mauri y Uribe, a los 35 y 39 minutos, marcaron dos tantos más, llegándose al descanso con 6-0 en el marcador.

Bajo el mismo signo de superioridad bilbaína se desarrolló el segundo tiempo. Los locales marcaron tres tantos, dos obra de Merodio, en los minutos 14 y 16, y uno de Arteche, a los 21, en magnífica jugada individual.

El Gijón causó una impresión muy pobre. LOS CANARIOS SE ENTREGARON AL FINAL DE SU PARTIDO

At. de Madrid, 3. Las Palmas, 1. Las Palmas: Pepin; Aparicio, Beltrán, Marcial; Pantaleón, Felio; Beneyto, Mola, Larraz, Perodi, Macario.

Atlético Madrid: Pazos; Verde, Callejo, Mendiando; Agustín Raña; Miguel Mendoza, Vavá, Peiro, Collar. Al saltar al terreno de juego, el At. de Madrid recibe una gran ovación del público en general por haber eliminado de la Copa de Europa al C. D. N. A. de Sevilla.

En los primeros minutos Las Palmas realiza algunos avances y en uno de ellos está a punto de marcar a centro de Beneyto que remata Macario y Pazos salva apuradamente.

A los 20 minutos, Miguel avanza por su banda, centra sobre puerta y remata Mendoza y el balón llega al fondo de la red. Tres minutos después el mismo Mendoza en magnífica jugada de Collar, en centro muy cerrado, marca el segundo, ante la pasividad de Pepin que se queda clavado en su puerta. A partir de este segundo gol reaccionan Las Palmas, abre más sus libreas y tiene una fase de ataque que no tiene fruto práctico por la poca profundidad de su ataque. Se llega al descanso con dos cero.

A los 17 minutos del segundo tiempo Pantaleón profundiza, cede a Beneyto, este centro y cae.

«Inocentada» radiofónica

Un aficionado local imitó tan bien al «Zorro» que la gente le confundió con el famoso humorista

Cierto que las inocentadas van cayendo en desuso, pero anoche, Radio Castilla se apuntó un éxito de mucho efecto.

A las diez y media y en el curso de una emisión publicitaria, la emisora local presentó la "sensacional" novedad de la actuación del famoso humorista "El Zorro" aprovechando — se decía — un viaje rápido por Burgos.

Ni que decir tiene que los radioyentes siguieron atentamente el desarrollo del programa que consistía en la representación de la parodia de "El finado Fernández". Fue tan sorprendente que perfecta la imitación que del "Zorro" hizo el joven aficionado burgalés Benjamin Ruiz Vicario, que enseguida llovieron llamadas telefónicas al estudio de Radio Castilla preguntando el público por el famoso humorista y bastante gente a congregarse ante la emisora en busca de autógrafos.

Fue, desde luego, una gran inocentada de la que resultaron "víctimas" infinidad de radioyentes.

La Delegación de Fútbol, sorprendida también por la orden de suspensión del torneo local de equipos no federados

La nota oficial dada por la Delegación Provincial de Fútbol, sobre la orden recibida de la Federación Nacional para que el campeonato entre equipos modestos locales que se estaba disputando fuera suspendido, ha sido el comentario "habido ayer" por los aficionados que asisten a estos interesantes torneos. Para aclarar las causas que hayan podido ocasionar esta medida extraña, hemos requerido del delegado provincial señor Sedano unas explicaciones. El señor Sedano se ha excusado de hacerlas pero nos ha prometido ofrecérselas en su día, cuando el asunto esté lo suficientemente aclarado, ya que hasta la fecha no dispone de otros juicios que los transmitidos desde Madrid.

—Entonces a qué se debe la suspensión? —Creo que debe haber una equivocación. La Nacional me indica que ha recibido un anónimo, acompañado de las bases del torneo, y a esto no se le puede conceder el menor crédito. Por otra parte las bases no tienen nada de particular y a todos los equipos se les da al inscribirse para ajustarse a ellas a lo largo de estos torneos que organizamos solo para los equipos no federados y con el único fin de que los jugadores burgaleses se mantengan en activo y podamos ir haciendo jugadores para otros equipos.

—Hay prohibición de hacerlo así? —No, nosotros, federativamente no podemos organizar otros torneos que los oficiales. Pero cuando no contamos con suficiente ayuda oficial para disponer de un campo de fútbol cerrado, que pudiera permitir a los equipos federarse, empleamos nuestro entusiasmo en organizar torneos con la ayuda de entidades que nos aportan subvenciones. De otro modo el fútbol modesto local estaría muerto porque ningún equipo se lanza a una aventura económica sin la menor garantía compensatoria.

—De quién puede proceder la denuncia? —Lo desconozco, pero se desmascará al que lo haya hecho. No comprendo la ruidosa de algunas personas al denunciar una buena labor. Y mucho menos que una denuncia así sea aceptada por el máximo organismo futbolístico sin pedir antes una información a quien se le puede proporcionar ajustándose totalmente a la verdad.

Espero unas notas aclaratorias al telegrama y entonces será momento de actuar sobre base firme y aclarar y hacer luz sobre algunas cuestiones internas del fútbol local. Por hoy no puedo adelantar nada más. Creo que convocaremos a los equipos modestos a una reunión para ofrecerles una explicación.

Comprendiendo las razones que expone el señor Sedano, el periodista enfunda la pluma y no insiste en más preguntas.

Más deportes

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

cario remata a la red el único gol canario. Con este tanto, Las Palmas en vez de reaccionar y continuar el ataque, tiene una fase de decaimiento que es aprovechada por el Atlético para marcar el tercer gol en un golpe franco sacado por Vavá — Alfili.

DE PENALTY VENCIO EL GRANADA AL OSASUNA

Granada, 1. Osasuna, 0. Alineaciones:

Granada: Carlos Gome; Vicente, Méndez, Larrabete; Becerril, Baena, Olalla, Arsenio, Benavidez, Pellejero, Ramirez. Osasuna: Elizaguirre; Egaña, González, Claurriz; Pachin, Glaría II; Cerdán, Marañón, Andrés, Ruiz, Areta.

Un solitario gol y de penalty al Osasuna. Se terminó por la victoria durante los 90 minutos, ya que el equipo navarro fue en todo momento superior al local. La primera mitad finalizó sin que se inaugurara el marcador y en este periodo el dominio correspondió por completo al Osasuna.

En la segunda parte, a los 10 minutos, se produjo el gol de la victoria. Pellejero es cogido por un brazo por Claurriz y derribado. Benavidez lanza el castigo por bajo y bate a Elizaguirre.

El gol no da tranquilidad a los graderíos por que se aprecia claramente el mal juego de la media local y el de algún que otro delantero.

Se defiende bien el Granada y aprovecha las ocasiones que se le presentan para contraatacar. EMOCIONANTE PARTIDO EN VALENCIA

Valencia, 3; Zaragoza, 3. En el Valencia, a última hora, hubo que prescindir de Walter y Mestres por hallarse lesionados. La ausencia del defensa se notó mucho, pero la de Walter, no tanto, porque el susti-

tuto, Machado, hizo un gran partido y marco dos goles. Fueron los primeros siete minutos de amplio dominio valencianista, mientras que el Zaragoza mantenía bien los ataques locales.

A los 27 minutos, se produce el primer tanto, conseguido por Tercero para el Valencia en una brillante jugada. Se anima el Valencia, pero el Zaragoza no se aclara.

En la segunda mitad, a los dos minutos, se produce una brillante jugada de José Luis con remate de Vila, que lleva a la red.

Zaragoza cambia de los extremos zaragozistas desconcierta a la defensa local. A los diez minutos, José Luis realiza otra magnífica jugada con entrega del balón a Domingo, quien remata a bote pronto y bate a Goyo. Este tanto origina una destemplada reacción del público contra el Valencia, que consigue el empate de nuevo por mediación de Machado que había recibido un pase de Tercero. El partido adquiere un tono muy enojoso ante el entusiasmo que los dos equipos ponen en la pelota.

Los últimos seis minutos son de extraordinaria emoción. A los 9, el Valencia marca por mediación de Machado, en un gol de extraordinaria factura. Con este gol parecía asegurada la victoria valencianista, pero dos minutos antes de terminar, una jugada rapidísima del Zaragoza, dio ocasión a Domingo para marcar el tanto del empate definitivo. El defensa valencianista Quincoces había defendido la trayectoria del balón con la mano, pero Domingo remató y llevó la pelota a la red al recoger el rechace.

El resultado fue justo. El Zaragoza ha causado una gran impresión.

Nuevo tropiezo del Deportivo Mirandés

(Viene de cuarta página)

sas, pasivamente, han dejado jugar a los delanteros del Beasain, para que éstos en dos jugadas similares, hayan logrado sendos goles a los 18 y 34 minutos. Unicamente a partir de entonces, los jugadores mirandeses, enardecidos por los gritos de protesta de los aficionados, se han entregado con alma y "han jugado al fútbol", haciendo tres o cuatro avances muy peligrosos y logrando un gol, cuando solo faltaban cuatro minutos para el final.

Muy pocos minutos ya para lograr siquiera el empate, pues aunque se ha puesto —repetidamente— en estos minutos, mucho entusiasmo, no han podido volver a vencer la resistencia forastera. Y con este resultado de 2-1 adverso a los colores roji-negros ha concluido este partido.

Por el Mirandés, volvemos a insistir como en partidos anteriores, el ala derecha es completamente nula. Ruiz no es interior y ese punto queda completamente sin cubrir. Lizarzaburu se muestra poco efectivo. Resultado de este juego negativo del ala derecha del ataque en que Bercebar se encuentra siempre a merced de la defensa contraria, teniendo muy pocas oportunidades de poder realizar su juego y menos de tirar a gol. En el ala izquierda, Bustamante ha quedado hoy casi totalmente anulado, excepto en los últimos minutos. Uncilla, muy trabajador, tampoco ha tenido suerte. En conjunto, la delantera no ha tirado a gol, ya que puede decirse que ha estado mediado el segundo tiempo no hemos visto hacer lo que se llama una parada al canchero beasainarra, Sistiaga y Escudero bien como medios videntes de ataque, pero dejando siempre a la defensa vendida. Esta torpe de movimientos, a merced de los delanteros contrarios. Guri poco ha podido hacer en los dos goles que ha encajado. Ha resultado con serenidad y vista varios momentos difíciles.

Por el Beasain, el portero ha quedado inerte; los defensas se han mostrado fuertes, rápidos y expeditivos; los medios muy trabajadores y la delantera, dirigida por el veterano Arguñano, ha rasado bien la pelota, y aprovechado las oportunidades que les brindaban los contrarios con ese juego deslabazado. Aún así han tirado poco a gol.

Victoria del Logroñés sobre el San Sebastián

(Viene de cuarta página)

Diego, se han instalado varios jugadores donostiarra, derribando. El arbitro pitó la falta, quedando el portero logroñés maltrecho, mientras el balón pasaba a la jaula. Este gol, naturalmente, fue anulado y esto motivo que se registrara un incidente ruidoso entre los jugadores forasteros y un juez de línea. Como consecuencia de ello, el defensa donostiarra, Valle, hizo un gesto incorrecto, por el que fue denunciado a la autoridad gubernativa, no siendo expulsado del terreno de juego, entre el consiguiente malhumor del público.

En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, Achuri, cuando había salido solo con el balón y se acercaba a la puerta contraria, fue objeto de violenta zancadilla, que el arbitro sancionó con la máxima penalización, Manin convirtió la falta en el segundo gol local. A los 19 minutos se castigó al Logroñés con otro penalty, que Olanco transformó en el gol del honor para su equipo. A los 43 minutos, como consecuencia de una falta en que incurrió el San Sebastián, fue sacada por Fermín, recogiendo Paquillo, quien cedió a Arañuetes y éste marco el tercero y último gol para su equipo.

El San Sebastián ha jugado bastante duro y el arbitro señor Merino, del Colegio vizcaíno, que vio bien las faltas y sancionó todo lo que vio, careció de autoridad para reprimir la violencia.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes: Logroñés: Emilio; Sirvent, Manin, "Saeta"; Fermín, Vicuña; Arnedillo, Achuri, González, Arañuetes y Paquillo. San Sebastián: Celarain; Valle, Arrillaga, Maiztegui; Maicena, Andonegui; Michelena, Pedrosa, Olanco, Mendiluce y Arbera.

mente sin cubrir. Lizarzaburu se muestra poco efectivo. Resultado de este juego negativo del ala derecha del ataque en que Bercebar se encuentra siempre a merced de la defensa contraria, teniendo muy pocas oportunidades de poder realizar su juego y menos de tirar a gol. En el ala izquierda, Bustamante ha quedado hoy casi totalmente anulado, excepto en los últimos minutos. Uncilla, muy trabajador, tampoco ha tenido suerte. En conjunto, la delantera no ha tirado a gol, ya que puede decirse que ha estado mediado el segundo tiempo no hemos visto hacer lo que se llama una parada al canchero beasainarra, Sistiaga y Escudero bien como medios videntes de ataque, pero dejando siempre a la defensa vendida. Esta torpe de movimientos, a merced de los delanteros contrarios. Guri poco ha podido hacer en los dos goles que ha encajado. Ha resultado con serenidad y vista varios momentos difíciles.

Por el Beasain, el portero ha quedado inerte; los defensas se han mostrado fuertes, rápidos y expeditivos; los medios muy trabajadores y la delantera, dirigida por el veterano Arguñano, ha rasado bien la pelota, y aprovechado las oportunidades que les brindaban los contrarios con ese juego deslabazado. Aún así han tirado poco a gol.

Los goles se han producido de la siguiente forma: El primero, a los 18 minutos de la segunda parte, en un pase del interior izquierdo del Beasain al extremo derecha, para que éste desviara el balón, ante la descolocación de la defensa local, yendo de nuevo el esférico a poder de Lizarzaburu que remató a bote pronto, fallando, pero logrando a pesar de ello que el balón llegara a la red.

El segundo gol forastero ha sido de características muy parecidas con pase del interior izquierdo al extremo derecha, para que éste centrara por alto al extremo izquierdo, quien ha cabeceado a la red el esférico, en forma cruzada.

El gol del Mirandés, producido en uno de los pocos avances bien logrados, se ha logrado en un pase de Sistiaga a Lizarzaburu y de éste a Bercebar, recogiendo del centro delantero el balón, para, después de burlar a un defensa, tirar fuerte y colocado por bajo al fondo del marco.

El Mirandés ha botado en total once corners, por cuatro su contrario. El arbitro ha sido el colegiado navarro señor Altuna, ayudado por los señores Martínez y Manchón, del mismo Colegio. Su labor ha sido buena en líneas generales, sin dificultades por la nobleza con que se han comportado los dos equipos. El campo, a pesar de la lluvia de los días pasados, presentaba buen aspecto.

Alineaciones: Guri; García, Iriondo; Lizaso; Sistiaga, Escudero; Lizarzaburu, Ruiz, Bercebar, Uncilla y Bustamante. Beasain: Arguñano II; Salas, Aldaregui, Barandiarán; Zurbarán, Aystarán; Echevarría, Arguñano I, Bomba, Alzugaray y Galparsoro.

Manolo García derrotado en Buenos Aires

Buenos Aires.— Jaime Gira, campeón argentino de los juveniles ha vencido por puntos al puma español Manolo García en combate a diez asaltos.—Alfil.

EL SEÑOR
D. Benito Puente González
Ha fallecido en el día de ayer, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)
Sus apenados hijos, doña Pilar, doña Victoria, don Benito y doña Leonor; madre política, doña Demetrio González; hijos políticos, don José Garín y don Silvano García; hermanos, don Alejandro y doña Juliana; hermanos políticos don Ramón Laracochea, don Avelino, don Julio, doña Victoria y doña María Cruz y doña Genara González, don Luis y don Cándido Albo y doña Juana Peráñez; nietos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegas a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, las primeras HOY, LUNES, a las CUATRO y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el MARTES a las DIEZ; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Burgos, 29 de Diciembre de 1958. Casa doliente, Alfaro, 19. Gran funeraria. — "LA CRUZ"

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Filippo de Giudice, productor de "Enrique V" y "Hamlet" se recluye temporalmente en un convento

Espera autorización para poder hacer de nuevo películas en Inglaterra

Magnate del cine inglés durante diez años, célebre por su tren de vida ultralujoso, el italiano Filippo de Giudice lleva, desde hace un mes, una vida monacal en una celda de la Abadía benedictina de Painswick, en los Cotswolds.

Asociado a Rank, después rompió con él en 1948, Giudice, que tiene ahora sesenta y seis años, se niega a la autorización a rodar películas en Inglaterra. Fue, sin embargo, el productor de varias películas de gran éxito, muy apreciadas en la Gran Bretaña y en el Mundo entero, tales como "Henry V" y "Hamlet".

No volvió a Inglaterra hasta Enero pasado. Después de haberse comido una fortuna evaluada en cuatro millones de francos y haber invertido en el cine veinte mil millones, ha descubierto que las satisfacciones materiales de su vida no le aportaban más que placeres estúpidos, constatación que le deprimió profundamente e incluso le hizo enfermar.

Yo he tenido vehículos magníficos, he saboreado los platos más raros y he hecho la corte a las mujeres más bonitas. Ahora no tengo un ochavo, pero jamás me he sentido tan feliz.

Nada me ha satisfecho tanto como el sentimiento de quietud que encuentro aquí, repite a todos los que van a verlo.

Antes, cuando habitaba su bella mansión (valorada en cien millones de francos) de Sheepcot, en Buckinghamshire, en la que doce servidores conservan su propiedad, ministros, aristócratas británicos y estrellas de cine se disputaban el honor de asistir a sus fabulosas recepciones. Gastaba alrededor de sesientos mil francos por semana.

Ahora, cada mañana se levanta a las cinco y media y no falta a ninguna de las cinco misas dichas por los benedictinos, a quien uno de sus amigos de antes le ha confiado: por favor especial no paga nada de pensión.

Toma sus comidas en el refectorio, como los monjes, y se conforma con té, pan, manteca y confituras.

Su única esperanza, obtener de nuevo la autorización para hacer películas, en particular, la historia de los Sadlers Wells, a gran compañía inglesa de ballets, con orquesta dirigida por sir Malcolm Sargent. Para asegurar el éxito de las nuevas películas, Filippo pregoniza—como Rank— el cierre de la mitad de los cines ingleses: "Habrá que proceder como con los teatros, dejar la misma película anunciada en un cine mientras tenga la sala llena, durante varios meses".

Todos estos proyectos han trastornado temporalmente la vida del convento de Painswick: Giudice celebra cada día numerosas llamadas telefónicas con sus amigos, y frecuentemente, a media noche, el abad recibe una llamada para Giudice. Es preciso entonces despertar en su celda al antiguo cineasta.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 11 noche
Último día
"LOS VIKINGOS"
Cinemascope
Kirk Douglas - Janet Leigh
Tony Curtis
(Autorizado únicamente mayores 16 años)

Avenida

A las 5.30, 7.45 y 11 noche
ÚLTIMO DÍA
La película más deliciosa y encantadora "TU Y YO", Cinemascope, Gary Grant y Deborah Kerr (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5 a 10 y 11 noche
Grandioso estreno M-G-M
"LA GRAN PRUEBA", Gary Cooper, Dorothy Mac Guire
(Autorizado mayores 16 años).
Extraordinario éxito

Rex

Continúa de 3.30 a 10
"TANGANICA" (Tecnicolor) y "YO FUI ESPAÑOL AMERICANO"
(Autorizado todos los públicos)

Calatravas

Continúa de 3.30 a 10
"LA GRAN AMENAZA" y "LOS ARQUEROS DEL REY" (Tecnicolor) (Autorizado todos los públicos).

Sala de Fiestas

De 3.30 a 5, café y atracciones
A las 7.30, animado baile
11 noche, baile espectáculo
MARGOT TUERO
extraordinaria vocalista
HERMANOS RIVERO
(cortal pareja de baile)
y la ORQUESTA REX

CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO

LA TIRANA

con PAQUITA RICO, NURIA ESPERT, LUZ MARQUEZ, GUSTAVO ROJO y VIRGILIO TEIXEIRA

Argumento, guión y diálogos de Antonio Mas Guindal
Dirección: JUAN DE ORDUÑA (los triunfadores de "EL ÚLTIMO CUPLÉ")

Una película deslumbrante, apasionada y arrebatadora como la vida trágica y gloriosa que la inspiró

Sesiones: 5.15; 7.45 (numerada) y 11 noche
(Autorizada para mayores de 16 años)

PROXIMO ESTRENO:

EL UNICO EVADIDO

(La historia de Franz von Werra)

CINE ASTORIA

Un programa sensacional y grandioso, en cinemascope tecnicolor
REPOSICION DE

MAS ALLA DE LAS LAGRIMAS

con ALDO RAY, TAB HUNTER, DOROTHY MALONE, NANCY OLSON, ANNE FRANCIS

Nota. — Por su largo metraje, esta película se proyectará solamente en función especial.

Sesiones: 4.30; 7.45 (numerada) y 11 noche, en función especial.
(Autorizada para mayores de 16 años)

También en Alemania la "T.V." hace competencia al Cine

Como contrapartida las películas encuentran mejor mercado en el exterior

Desde hace cosa de año y medio se ha producido un estancamiento en el desarrollo del cine alemán e incluso se ha observado una disminución del número de espectadores en los cines. En Munich, Hamburgo y Berlín, centros más importantes de la cinematografía alemana, apuntan los expertos que se hace sentir cada vez más la competencia de la televisión. Consideran también sintomático que el mayor teatro de variedades de Hamburgo, "Allothria", tenga que cerrar probablemente sus puertas. Los productores cinematográficos esperan sin embargo que, como en otros países, la exportación creciente de películas compense el panorama interior de recesión.

Los ingresos obtenidos de las exportaciones pasaron de 12 millones de marcos en 1956 a 17 millones de marcos en 1957, resultado indudablemente modesto, pero prometedor después de varios años de tentativas infructuosas. En el primer semestre del año en curso las exportaciones han producido 12,2 millones de marcos. De 120 películas realizadas anualmente en Alemania solamente 10 ó 15 consiguen traspasar las fronteras del mercado americano, y canadiense, que son los que ofrecen mayores perspectivas de lucro.

En todo caso la industria cinematográfica alemana ha conseguido reconstruir, a pesar de la inundación de películas americanas, una cierta posición en el mercado europeo que, no obstante, dista mucho del papel que la "Ufa" o la "Bavaria" desempeñaban antes de la guerra. Se sabe que el lugar que ocupaba la "Ufa" se debía en parte a subvenciones generosas y no es de admirar por eso que la Unión de Exportación de Films insista ahora en un aumento de la subvención concedida por el Ministerio de Economía que asciende apenas a los 145.000 marcos, o sea menos del 1 por cien de los ingresos obtenidos del extranjero. Se arguye que otros Gobiernos se muestran más generosos. Para conseguir la propaganda se intenta reducir la participación en festivales a una medida sensata. En esta actitud se refleja el entusiasmo siempre menor por los festivales que son cada vez más numerosos y más ineficaces.

Simultáneamente con las tentativas de penetrar mejor en los mercados extranjeros no se ahorrarán tampoco esfuerzos para competir en el mercado interior. La desaparición completa de las películas alemanas en la primera fase de la postguerra, la avalancha de películas extranjeras, sobre todo americanas, establecieron un punto de partida bien próximo al cero. Hoy día de cinco films ofrecidos a los cines dos son americanos, dos extranjeros de otro origen y solamente uno alemán. No obstante, en los 6.000 cines alemanes las películas nacionales cubren la mitad de los programas y atraen al 50 % de los espectadores. Los productores y productores protestan de la liberalidad en la importación de películas y la política de puerta abierta, alegando que en el extranjero no encuentran condiciones iguales.

El precio de las películas es hoy día más alto que hace unos años. En 1953 la media era de 800.000 marcos, pero ha subido ya a 1.600.000.

La constitución del Mercado Común Europeo, que empezará a funcionar el 1.º de Enero, próximo, obliga a la industria cinematográfica y a las entidades gubernamentales interesadas a proceder a una revisión concienzuda de la situación actual.

AYUDA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO!

Del cine a la realidad

El "padre" de Toxi ayuda a los mestizos. — Una loable campaña humanitaria

La historia comenzó con el comovedor film alemán de la postguerra "Toxi", en el cual se atacó por primera vez en el cine el problema de los hijos de los soldados de los Ejércitos de ocupación. En este film el célebre actor negro americano Al Hoosman interpretó el papel de un soldado del Ejército americano que regresa a Alemania para buscar a su hija perdida y llevarla a Estados Unidos. El gigante Al Hoosman, que llegó a ser compañero de entrenamiento de Joe Louis, descubrió un problema muy grave: En Alemania Occidental hay cerca de 100.000 hijos de soldados de la ocupación, entre ellos cerca de 30.000 mestizos que se encuentran completamente a cargo de las autoridades alemanas. Al Hoosman decidió dedicarse a estas víctimas de la postguerra y este año fundó la organización de caridad titulada: "Ayuda a los niños de color y sin padre". Al Hoosman pasó, por decir así, del cine a la realidad.

Cuando el tío Al. hace una visita a uno de los numerosos asilos o a las familias que se han encargado de la educación de los pequeños mestizos, reina una alegría indescriptible. Nadie comprende mejor que él los problemas de los pequeños, puesto que él mismo se hizo hombre sin la mano firme y cariñosa de su padre. Al Hoosman ocupa hoy un lugar importante en la industria cinematográfica y en la televisión alemana, pero a pesar de sus numerosos contratos siempre encuentra tiempo para dedicarse a su Organización, a la cual contribuyen muchos actores del cine alemán.

Personalidades eminentes del teatro y del cine, industriales, comerciantes e intelectuales se cuentan hoy entre los protectores de la obra. Sin embargo la ambición de la Organización es conseguir el ingreso de todos los soldados americanos estacionados en Alemania Occidental como socios contribuyentes.

Noticario de Hollywood

La actuación de Elvis Presley, trajo, como no podía menos de ocurrir, sus émulos y entre éstos figura Pat Boone, actualmente uno de los favoritos de la juventud americana. Hay quien le considera mejor que Presley.

En el film "La gran prueba", que Metro Goldwyn Mayer presenta en España, hay una canción-tema en la que se oye la voz de Boone aun cuando no se le ve. Este joven vocalista, estudiante de la Universidad de Colombia, se convirtió en estrella del canto después de haber grabado las canciones "Ain't That a Shame" y "Tutti Frutti", de las que se han vendido más de un millón de discos.

...Los toros desde la barrera

Don Miguel Moreno da a conocer los carteles de la feria de Sevilla

Habrán ocho corridas y tres novilladas

Sevilla.— Don Miguel Moreno, nuevo gerente de la plaza de toros de la Maestranza, ha facilitado los carteles definitivos de las ferias de Abril, ultimados de la siguiente manera:

29 de Marzo, Domingo de Pascua, toros de don Carlos Núñez, para Antonio Ordoñez, Mariano Vázquez y Juan García "Mondeno", que tomará la alternativa.

5 de Abril, novillos de Diego Garrido, para José Rodríguez "El Pio", Luis Alfonso Garcés y Paco Camino, debutando en Sevilla los dos últimos.

12 de Abril, novillos de Juan Pareja Obregon, para "Curro Puja", Luis Alfonso Garcés y Juan Vázquez, que debutará en esta plaza.

18 de Abril, Primera corrida de feria, toros de Benítez Cubero, para Julio Aparicio, Antonio Ordoñez y Mariano Vázquez.

19 de Abril, segunda de feria, reses de Angel y Rafael Peralta, para "Curro" Giron, "El Trianero" y "Curro" Romero.

20 de Abril, tercera de feria, uno de Guardiola para el rejoneador don Salvador Guardiola Dominguez y seis de Miura para Rafael Ortega, "Curro" Giron y "El Trianero".

21 de Abril, cuarta de feria, toros de Manuel Sánchez Covaleda, para Antonio Ordoñez, "Curro" Giron y Juan García Mondeno.

22 de Abril, quinta de feria, toros de Carlos Núñez, para Rafael Ortega, Julio Aparicio y Antonio Ordoñez.

23 de Abril, sexta de feria, toros de Atanasió Fernández, para Julio Aparicio, Antonio Ordoñez y Manuel Vázquez.

24 de Abril, séptima de feria, toros de Alipio Pérez T. Sánchez, para Antonio Ordoñez, "Curro" Romero y Juan García Mondeno.

26 de Abril, novillada de feria, reses de José Luis Rodríguez Rincón, para Antonio Cobos, Paco Camino y Juan Vázquez.

Al congratularnos de este nombramiento, felicitamos cordialmente al señor González Vera, a la vez que formulamos pública salutación de despedida a los anteriores empresarios de nuestra plaza, señores Ortuno Gil y Santiago Juárez, quienes durante dos temporadas han estado al frente de este caso y supieron captarse amistades y afectos.

EL DE TANDA

D. Antonio González Vera, nuevo empresario de la plaza de Burgos

En su sesión plenaria del sábado último, el Excmo. Ayuntamiento ha resuelto el concurso recientemente celebrado, para adjudicar el arriendo de nuestra plaza de toros en el año próximo. El fallo ha recaído en favor del prestigioso y popular hombre de negocios taurinos, don Antonio González Vera, cuya proposición ha sido estimada como más ventajosa por la Corporación municipal burgalesa.

Vuelve pues a regir los destinos del caso burgales el señor González Vera, que ya en su anterior mandato durante las temporadas de 1955 y 1956, supo elevar el tono de nuestra feria, dotándola de mayor rango y atractivos.

Este nombramiento del señor González Vera como empresario de nuestra plaza, ha sido acogido con popular agrado por toda la masa de aficionados, pues no en vano tan experto organizador cuenta en Burgos con generales admiraciones. Por otro lado, su ventajosa proposición, de ofrecer en la próxima feria de San Pedro y San Pablo cuatro corridas de toros, ha sido también elogiosamente comentada, porque es garantía de la competencia organizadora de este hombre, que tantos afectos guarda para nuestra ciudad y con tanta valentía sabe montar sus festejos.

Al congratularnos de este nombramiento, felicitamos cordialmente al señor González Vera, a la vez que formulamos pública salutación de despedida a los anteriores empresarios de nuestra plaza, señores Ortuno Gil y Santiago Juárez, quienes durante dos temporadas han estado al frente de este caso y supieron captarse amistades y afectos.

Burgales: La Campaña de Invierno espera tu donativo generoso y desprendido en favor de los pobres

El Ferrol y nuevo contra el Alavés. Destacaron por el Ferrol, Ruiz, Anca, Miche y Suco y por el Alavés, Arocena, Echániz, Zubizarreta e Ibarra.—Alfíl.

Otras noticias deportivas

El Alavés, que se adelantó en el marcador perdió por la mínima en El Ferrol

El Ferrol y nuevo contra el Alavés. Destacaron por el Ferrol, Ruiz, Anca, Miche y Suco y por el Alavés, Arocena, Echániz, Zubizarreta e Ibarra.—Alfíl.

Profesionales

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Píscos 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

F. URRACA

OCULISTA
LAIN CALVO 17—TELÉFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO (SAN LUIS)
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 8478

G. BAÑUELOS

OCULISTA
PLAZA MAYOR 2—TELÉFONO 1056

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 2687

Partidos para el domingo

GRUPO IV

Oberena - Vergara.
Anatasuna - Tudelena.
MIRANDES - Elgoibar.
Retreccion - Beasain.
Azcoyen - Logroñés.
Iruña - Tolosa (día 6).
Elbar - Hernani (día 6).
Villafranca-S. Sebastián (día 6)

GRUPO XIII

BURGOS - Zamora.
Salamanca - Palencia.
Júpiter - Europa.
Plascencia - Cacereno.
ARANDINA - Leonesa.
Fasa - Astora.
Bejar - JUVENTUD.
Hullera - Ponferrada.

ANUNCIESE EN LA HOJA DEL LUNES

Nuevas medidas financieras y económicas en Francia

(Viene de primera pag.)

DE GAULLE EXPONE SU PLAN DE AUSTRERIDAD

Paris.— El presidente electo, general Charles De Gaulle, anunció a la nación su plan de austeridad para colocar a Francia "sobre una base de verdad y austeridad".

De Gaulle, de deberá asumir oficialmente la suprema magistratura de la nación francesa el 8 de Enero, dirigió su mensajero al pueblo francés a través de la Radio y Televisión desde el Hotel Matignon, residencia oficial del jefe del Gobierno.

Entre otras cosas, De Gaulle dijo que "él y su Gobierno habían adoptado la decisión de poner los asuntos económicos en orden, de acuerdo con la realidad y que mañana el proyecto de devaluación entrará en vigor, juntamente con una serie de medidas de carácter económico, financiero y social que colocarán a la nación sobre una base de verdad y severidad, únicas que nos permitirán edificar nuestra propia prosperidad".

"No voy a ocultar el hecho de que nuestro país—continuo diciendo De Gaulle— se encontrará durante algún tiempo sometido a fuertes presiones, pero la finalidad que perseguimos, compensará todos los sacrificios".

"Si la nación—dijo— me ha elegido para dirigirla, es porque desea continuar, no por el camino fácil, sino por el sendero de la lucha y la renovación".

Recordó el jefe del Gobierno que cuando la nación le llamó, a raíz del levantamiento en Argelia, la situación era caótica.

Añadió que si el país hubiese de satisfacer todas sus obligaciones—en los terrenos social y económico y su compromiso de "transformar" a Argelia y mantener su potencial militar—sin adoptar drásticas medidas económicas, su déficit alcanzaría la cifra de francos 1.200.000.000.000.

"No nos quedaba más remedio—dijo— que reducir este déficit a la mitad, y esto es lo que hemos decidido".

Inmediatamente después, De Gaulle, señaló las líneas generales del programa de austeridad, que el ministro de Hacienda, Antoine Pinay explicó en detalle en una emisión que siguió a la intervención del jefe del Gobierno.

Los puntos principales del programa anunciados por De Gaulle, son:

Mayores impuestos. Menos dinero procedente del presupuesto, para las empresas nacionalizadas.

Los veteranos de guerra que reciben pensiones del Gobierno y no están incapacitados, recibirán una "petición" para que renuncien a sus subsidios.

Los índices de coste de vida, en virtud de los cuales los sueldos de los franceses son aumentados automáticamente con el aumento de los precios, serán abandonados.

Las inversiones estatales—que De Gaulle calificó de inversiones para el futuro de Francia—serán aumentadas en francos 245.000.000.000.

EXPLICACIONES DE PINAY

Paris.— Terminado el discurso del general De Gaulle ante la radio y televisión francesa, el ministro de Hacienda, Pinay, intervino para explicar a los franceses los detalles del anunciado programa de austeridad.

Declaró que la devaluación del franco estaba respaldada por entidades de crédito internacional. Pinay no explicó la nación que respaldaba la medida, pero, en los círculos bien informados se cree se trata de Alemania occidental y, posiblemente, los Estados Unidos.

"Nosotros podemos ahora participar—continuo diciendo el ministro— sin temor, en la reforma del régimen monetario europeo y dar al franco, por medio de la convertibilidad exterior, un estado comparable a la libra esterlina y al marco alemán."

"Francia comienza el año 1959 en una situación en que nadie se atrevía a esperar hace pocos meses", añadió.

Más adelante, dijo que el Gobierno rechaza la inflación que solamente podía haber producido unos meses de prosperidad ficticia.

Afirmó el ministro que la política de precios del Gobierno se basará en los siguientes principios:

Aquel que consume un producto deberá pagarlo. Los productos y los servicios serán vendidos a un precio justo. Anunció Pinay que el Gobierno está elaborando un programa que asegurará subsidios y beneficios a los verdaderamente necesitados "pero que impedirá cualquier abuso garantizando una más justa distribución".

Finalmente advirtió que el Gobierno vigilará las fluctuaciones de precios para evitar las especulaciones y no dudará en adoptar las medidas precisas para castigar con todo rigor cualquier maniobra en este sentido.

"Yo os aseguro solemnemente—terminó diciendo— que no será reducido el mínimo nivel de vida y que la legislación que lo protege aplicada leal y exactamente".—Efe.

Piensa en lo que gastas superfluamente y destina una cantidad a los pobres de Burgos. La Campaña de Invierno espera tu donativo

